Дата:  14.12.2020
Группа: 19-ТО-1д
Наименование дисциплины: Электротехника и электроника (2 урока)
Тема: Практическое занятие «Определение коэффициента трансформации»

Действие трансформатора основано на явлении электромагнитной индукции. При прохождении переменного тока по первичной обмотке в сердечнике появляется переменный магнитный поток, который возбуждает ЭДС индукции в каждой обмотке. Сердечник из трансформаторной стали концентрирует магнитное поле, так что магнитный поток существует практически только внутри сердечника и одинаков во всех его сечениях.

Принцип работы однофазных трансформаторов представлен на рисунке 1.
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При подключении первичной обмотки к сети с синусоидальным напряжением в обмотке возникает ток I1, который создает синусоидально изменяющийся магнитный поток Ф, замыкающийся по сердечнику. Поток Ф индуктирует ЭДС как в первичной, так и во вторичной обмотке. При подключении к вторичной обмотке нагрузки в этой обмотке возникает вторичный ток I2 и на ее зажимах устанавливается некоторое напряжение U2. Результирующий магнитный поток сердечника Фс создается током обеих обмоток.

В случае, если все линии магнитной индукции проходят целиком по сердечнику и каждя линия сцепляется со всеми витками первичной и вторичной обмоток, то электромагнитная связь между первичной и вторичной цепями является полной и коэффициент электромагнитной связи обмоток трансформатора равен единице.

Действующие  ЭДС идеального трансформатора в первичной и вторичной обмотках определяются:
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Коэффициент трансформации трансформатора определяется:
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Если k>1, то трансформатор называют понижающим.
Если k<1, то трансформатор называют повышающим.
Выполнение практической работы
1. Чему равен коэффициент трансформации, если число витков вторичной обмотки: а) в 10 раз меньше, чем первичной; б) в 5 раз больше, чем первичной?

2. Найдите коэффициент трансформации, если в режиме холостого хода напряжение на вторичной обмотке 20; 110; 330 и 1000 В. Трансформатор подключен к сети переменного напряжения 220 В.

3. Трансформатор подключен к сети переменного тока напряжением 220В, частотой 50 Гц. Определить коэффициент трансформации, если активное сечение магнитопровода составляет 4,4·10-3 м2, магнитная индукция в нем – 1,5 Тл, а число витков вторичной обмотки – 50.

4. Напряжение первичной обмотки трансформатора равно 6,3 кВ. Определить коэффициент трансформации, если в режиме холостого хода напряжение на выводах его вторичной обмотки составляет 400 В. Найти число витков первичной обмотки, если число витков вторичной обмотки равно 150.
5. В однофазном трансформаторе используется магнитопровод с активным сечением 20 см2, работающий в номинальном режиме с магнитной индукцией В=1,2 Тл. Число витков первичной и вторичной обмоток w1=400 и w2=50, частота переменного напряжения сети 50 Гц. Определить эдс одного витка трансформатора, эдс первичной и вторичной обмоток, а также коэффициент трансформации.
6. Какое количество витков имеют первичная и вторичная обмотки трансформатора, подключенного к сети переменного напряжения 220 В частотой 50 Гц, если в режиме холостого хода напряжение на вторичной обмотке 110 В, а магнитный поток в магнитопроводе Фmax=2·10-3 Вб?

7. Три обмотки трансформатора соединены последовательно и включены в сеть переменного напряжения U=380 В.  
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Показания вольтметров оказались равны: U1=760 В, U2=190 В, U3=95 В. Определить число витков обмоток w1 и w2, если w3=100.
Преподаватель   Науразов М.А 
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